
Ṕısemná práce - Skupina A

1. [15 bod̊u] Vypočtěte determinant matice A.

A =


3 0 1 2
1 −1 2 1
−2 0 1 3
1 5 2 1


Jedná se o matici singulárńı nebo regulárńı? Zd̊uvodněte. Proč je dobré to vědět?

2. [25 bod̊u] a) Určete matici X, pro kterou plat́ı

X ·

3 2 −1
2 0 1
4 1 1

 =

6 −1 −2
4 1 0
3 −1 2

 .

Proved’te zkoušku.

b) Dále vyjádřete, čemu se rovná matice Y , pokud plat́ı rovnice

A(2Y +B) = C

a matice A,B,C a Y jsou vhodných rozměr̊u a regulárńı.

3. [20 bod̊u] Použit́ım Frobeniovy věty rozhodněte, zda systém lineárńıch rovnic má
řešeńı a vyřešte jej.

−11x1 + 5x2 + 17x3 + 6x4 − 31 = 0

−2x1 + x2 + 3x3 + 2x4 − 5 = 0

7x1 − 2x2 − 12x3 + 8x4 + 28 = 0

−4x1 + 3x2 + 5x3 + 14x4 − 3 = 0.

4. [5 bod̊u] Zvolte si dva r̊uzné nenulové vektory ~u a ~v v prostoru (tj. ~u,~v ∈ R3).
Spočtěte

(~u× ~v) · (~u− ~v).

5. [25 bod̊u] Určete rovnici roviny ρ procházej́ıćı bodem A = [0, 3, 2] a př́ımkou p
určenou rovinami x+ y − z + 1 = 0, x− 2y − z + 5 = 0. Určete vzdálenost
bodu B = [5,−13, 0] od roviny ρ.

6. [10 bod̊u] Nakreslete graf funkce

y =
2x2 − 4x+ 3

x2 − 2x+ 1
.


